



跟着党代表去基层 &gt;&gt;&gt;&gt;

省党代会代表林乐清走访小时健康小站,边走边听边记——

# 基层医生,期待到大医院跟班实战

本报记者 杨茜 何丽娜

6月15日,钱江晚报·小时新闻记者就跟随林乐清走访了钱江晚报小时健康小站。

那天,林乐清查完房,脱下白大褂,匆匆走出医院。

800米外,是杭州市拱墅区拱宸桥街道社区卫生服务中心,也是钱江晚报小时健康小站之一。这是林乐清的目的地。

林乐清戴上了党员徽章,还带了一本笔记本。

林乐清有着多重身份——“2020年全国优秀共产党员”“2020年全国抗击新冠肺炎疫情先进个人”“北京冬残奥会火炬手”。现在,林乐清又多了一个身份——省党代会代表。

身为一名医生,林乐清深耕本职领域,从业近30年,欣喜于医疗行业的高速发展。“钱江晚报小时健康小站分布在各个街道级别的卫生服务中心,就像一个个小堡垒,这些堡垒是第一道防线,至关重要。”这也是他作为党代表走访小时健康小站的初心。



林乐清(右)和张京松在交谈。

## 走访小时健康小站 那是健康第一道防线

钱报小时健康小站、拱宸桥街道社区卫生服务中心在浙江老年关怀医院旁,两块牌子一套班子,所以服务中心比一般的健康小站,多了一项老年关怀的功能。

在浙江省卫生健康委、浙江省基层卫生协会的大力支持下成立的钱报小时健康小站,今年6月刚满一周岁,它联动全省十余万基层医务人员,成员单位已达200家。从城市到乡村,从深山到海岛,立足于浙江省基层医疗机构的钱报小时健康小站,在这条守护万家灯火的路上,借助医媒共生的力量,多维度为基层健康守护赋能。

林乐清熟门熟路地边走边说:“现在大家对健康越来越重视,家门口的小时健康小站,给大医院减轻不少负担。”

前不久,林乐清刚来过这里,双方是医联体单位,平时也会联系,杭州师范大学附属医院内心内科、呼吸科、内分泌科等重点科室,每周都会有专家来这里培训和授课。

老年病科学科带头人、三病区科主任张京松见到林乐清,请教起了专业知识。

浙江老年关怀医院,接收的都是多病共存的老人。“我们这里医养结合,很多老人都是在这里走完人生最后一程。”张京松说。

345张床位,每一张病床上都承载着很多人的一段人生。来这里住院的,一般是退休工人,杭州麻纺厂、红雷厂、杭丝联等曾经大厂子的工人都住在附近。

“日常诊疗,我们在负责。遇到危重病人,会转运到杭州师范大学附属医院,我们之间有非常畅通和紧密的联系。”张京松说,前不久就有一名患者突发严重的心律失常,不到半小时就完成了转运工作,现在老人家已经装上心脏起搏器后回到了这里。

林乐清说,拱墅区卫健局以杭州师范大学附属医院牵头,联手中国胸痛中心联盟及9家拱墅区的

基层医疗机构,为辖区居民建立胸痛区域协同救治体系,再加上杭州市拱墅区心脑防办协会的成立,为辖区内老百姓的生命健康提供更有力的保障。

## 基层医疗机构的难题 他都一一记下来

对于张京松的介绍,林乐清频频点头。但是具体工作中,“困难多、办法少”的情况也会出现。

林乐清爽朗地说:“可以多提提意见或者建议,有什么困难也尽管提出来。”

张京松说,还是希望从专业上有所提高,希望在学术和科研方面,得到更多支持。“理论知识的学习是一方面,要是我们能轮流过来,跟着实战,这样的机会应该创造一下。”

林乐清将这一点记在了本子上。“医生的工作,确实需要临床接触,专业是靠实战打出来的。”林乐清强调,基层医疗机构这道防护墙必须坚硬,因为他们接触更多的患者,需要强大的鉴别能力,才会方便之后的精准转诊,“我们的家庭医生,应该是专业过硬的医生。”

另外,疫情大环境下,基层医疗机构人手也非常紧张:一方面要维持院内的基本运转,有那么多患者需要照顾;另一方面要分担核酸检测常态化的工作。拱宸桥街道社区卫生服务中心有员工200多人,其中医生80多人,护士90多人,疫情之下依然很忙。“放宽编制,提高基层一线医务人员的待遇,这些也是迫在眉睫的问题。”张京松说。

林乐清一边听一边记录。“这是我第一次参加党代会,既光荣兴奋,又有些忐忑。除了做好本职工作之外,还要将基层医生的声音传递上去,相关政策的解读再传达下来。”第一年履职,林乐清希望自己是一座上传下达的桥梁。

这次走访钱江晚报小时健康小站,林乐清觉得是一次非常难得的机会,也是他以党代表的身份第一次收集民意,“一下子就觉得身上的担子重了,很有使命感。”

党代表听会 &gt;&gt;&gt;&gt;

## 林乐清: 报告令人振奋 肩头责任重大



昨天上午9点,中国共产党浙江省第十五次代表大会在省人民大会堂隆重召开。

“听了袁书记的报告,我感到很振奋。”杭州师范大学附属医院外科第四党支部书记、重症医学科主任林乐清说。

报告肯定了过去五年的成绩,对未来五年也有展望,这让每一个新老浙江人都充满活力和动力。

报告中有不少内容都和林乐清的专业有关。

报告中提到:这五年我们坚持人民至上、抓实疫情防控、在大战大考中取得重大战略成果。

身为一线医务工作者,林乐清感到很自豪。“在疫情这种特殊时期,我能参与其中,所做的工作取得好的成绩并得到认可,这让我很有职业成就感,也很满足,说明我所在的这支浙江医疗队,技术是过硬的,水平是走在全国前列的。”

关于未来五年,林乐清注意到报告中的一个细节——人均预期寿命达到82.7岁。

林乐清特意查了一下,过去5年,浙江省“人均预期寿命由78.3岁提高至79.2岁”。而这个数字,将在未来五年再次突破,大踏步迈上80岁。

“这也给了我们不少压力呀。”作为杭州师范大学附属医院重症医学科主任,林乐清所带的团队,每天都要面对患者,为了保障他们的健康,不敢有丝毫松懈。

随着社会老龄化程度加剧和突发状况增多,医务人员的工作量也在逐步增加。“为了让人们的寿命更长,我们医务工作者需要走的路还很长,比如说把很多基础工作做好,医学科普到位,深入每户家庭,同时提高我们的专业技术,在攻克疑难杂症上有所突破等。”

报告中提到:深化健康浙江建设,构建全民全程健康服务体系,着力加强基层医疗卫生体系建设。

“基层永远蕴藏着很多力量。”林乐清说,在之前的走访中,他看到了基层真正承载的工作,以及基层工作者的热情和专业,当然也有困惑和难题。他会将这次走访的经验分享在代表团讨论会上,让更多的人来关心基层医疗机构的建设,群策群力,这样才能构建完善的卫生体系。